



**Broj: I-ZD-1-07/13**

**Dana: 9. septembra 2013.**

**NOVI SAD**

Na osnovu alineje 2. stava 1. člana 33. Pokrajinske skupštinske odluke o Pokrajinskom ombudsmanu ("Službeni list AP Vojvodine", br. 23/2002, 5/2004, 16/2005 i 18/2009-promena naziva akta) Pokrajinski ombudsman u postupku pokrenutom po sopstvenoj inicijativi Gradskoj upravi za obrazovanje Grada Novog Sada daje sledeće

### **MIŠLJENJE**

Grad Novi Sad, odnosno Gradsko veće, Gradonačelnik i Gradska uprava za obrazovanje učinili su nepravilnost u radu koja se ogleda u odsustvu aktivnog i blagovremenog pristupa Grada kao osnivača Predškolske ustanove „Radosno detinjstvo“ Novi Sad u rešavanju problema koji su od 2007. godine evidentni u poslovanju PU „Radosno detinjstvo“. Nepostupanjem po Uputstvu o izvršenju budžeta od 27. maja 2005. godine zavedenom pod brojem 020-2/2005-1229 kojim se uređuje način izvršenja budžeta Grada Novog Sada i propuštanjem da se (na vreme) sprovedu postupci kontrole poslovanja i nadzora nad radom ustanove, Grad Novi Sad, odnosno pomenuti organi, doprineli su enormnom uvećanju dugovanja Predškolske ustanove „Radosno detinjstvo“ koje se u najvećem delu sastoji od dugovanja po osnovu neizmirenih poreza na zarade i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje za zaposlene i dugovanja dobavljačima namirnica i energenata, a koja dugovanja danas dovode u pitanje funkcionisanje i opstanak Ustanove. Propust u radu navedenih organa se sastoji u nevršenju nadzora nad trošenjem sredstava, nesprovođenju postupaka za utvrđivanje odgovornosti odgovornih lica i nepreduzimanju aktivnosti za iniciranje donošenja (novih) akata kojima se uređuje sistematizacija radnih mesta u Ustanovi, a koji odgovaraju stvarnom stanju i potrebama.

Imajući u vidu navedeno, Pokrajinski ombudsman upućuje nadležnim organima Grada Novog Sada sledeću

### **PREPORUKU**

Potrebno je da nadležni organi Grada Novog Sada, u skladu sa ovlašćenjima koja pripadaju Gradu kao osnivaču Ustanove i njegovim organima, vodeći se značajem koji Predškolska ustanova „Radosno detinjstvo“ ima za građane (a naročito decu) i Grad, preduzmu sve neophodne mere i aktivnosti da se poslovanje i obavljanje delatnosti Ustanove konsoliduje i dovede na optimalni nivo. S navedenim u vezi posebno je značajno da se u što kraćem vremenskom roku preduzmu aktivnosti na donošenju novog pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mesta u PU „Radosno detinjstvo“ prilagođenog normativima koji se odnose na određivanje kapaciteta predškolske ustanove, odnosno broja dece koji



**moгу biti smešteni u nju, predviđenih Zakonom o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja, Zakonom o predškolskom vaspitanju i obrazovanju, Zakonom o društvenoj brizi o deci i drugim propisima.**

**Gradska uprava za obrazovanje Grada Novog Sada obavestiće o preduzetim merama Pokrajinskog ombudsmana u roku od 30 dana od dana prijema ove preporuke, u skladu sa članom 33. Pokrajinske skupštinske odluke o Pokrajinskom ombudsmanu.**

**Ova preporuka po uručenju Gradskoj upravi za obrazovanje Grada Novog Sada objaviće se na Internet prezentaciji Pokrajinskog ombudsmana.**

### **OBRAZLOŽENJE**

Pokrajinski ombudsman pokrenuo je više postupaka prema Predškolskoj ustanovi „Radosno detinjstvo“ Novi Sad, kako po sopstvenoj inicijativi tako i na osnovu predstavljanja građana. U 2012. godini pokrenuo je postupak kontrole pravilnosti i zakonitosti rada Službe za zajedničke poslove Grada Novog Sada i PU „Radosno detinjstvo“ Novi Sad u vezi sa sprovođenjem postupaka javne nabavke namirnica za pripremanje hrane u vrtićima PU „Radosno detinjstvo“. Postupak je pokrenut zbog toga što se u nekoliko navrata tokom proteklih godina dešavalo da su se namirnice za ishranu dece u vrtićima obezbeđivale iz robnih rezervi zbog neuspelih postupaka javne nabavke. Cilj pokretanja postupka je bio da se utvrdi da li je nepravilnost u radu ove ustanove uzrok neuspeha sprovođenja postupka javnih nabavki. Nakon sprovedenog postupka utvrđeno je da je uzrok neuspeha javnih nabavki, nemotivisanost ponuđača da učestvuju u postupku javne nabavke zbog postojećih neizmirenih dugovanja PU „Radosno detinjstvo“ prema njima.

Imajući u vidu utvrđeno, Pokrajinski ombudsman je odlučio da se obrati Gradskoj upravi za obrazovanje Grada Novog Sada kako bi se dobila informacija o tome da li se novčana sredstva iz gradskog budžeta namenjena za rad PU „Radosno detinjstvo“ redovno transferišu toj ustanovi, odnosno da li, eventualno, problemi u izmirivanju obaveza od strane PU „Radosno detinjstvo“ nastaju zbog toga što iz gradskog budžeta neredovno primaju sredstva. Ovaj postupak, Pokrajinski ombudsman pokrenuo je po sopstvenoj inicijativi.

Gradska uprava za obrazovanje Grada Novog Sada dopisom br. IX-6-33/13-188 od 10. aprila 2013. godine izjasnila se da je redovno izmirivala svoje obaveze prema PU „Radosno detinjstvo“ i transferisala novčana sredstva obezbeđena u budžetu Grada namenjena za njen rad, da Grad nema dugovanja prema Ustanovi te da problemi u redovnom izmirivanju obaveza Predškolske ustanove imaju drugi uzrok.

Član Gradskog veća Grada Novog Sada zadužen za obrazovanje, u dopisu br. II-020-3/2013-582/C naveo je, između ostalog, da su dugovanja Predškolske ustanove velika i da su rasla iz godine u godinu od 2008. Godine, te da nije moguće u kratkom vremenskom periodu rešiti problem i da bi Gradska uprava za obrazovanje ubuduće trebalo redovnije i strogo da kontroliše namensko trošenje sredstava iz gradskog budžeta imajući u vidu da Predškolska ustanova ostvaruje i sopstvene prihode koji nisu pod kontrolom Gradske uprave. Na sastanku sa predstavnicima Pokrajinskog ombudsmana održanom početkom juna 2013. godine zaduženi član Gradskog veća za obrazovanje Grada Novog Sada predočio je predstavnicima ove



institucije da je Grad upoznat sa problemima koje ima Predškolska ustanova, da ti problemi datiraju od 2007. godine i da se radi na njihovom rešavanju. Tom prilikom Pokrajinski ombudsman obavешten je da dugovanja PU „Radosno detinjstvo“, zaključno sa junom mesecom 2013. godine iznose oko 720.000.000,00 dinara. Najveći deo duga čine dugovanja Poreskoj upravi na ime dospelih, a neizmirenih doprinosa za obavezno socijalno osiguranje i poreza na zarade zaposlenih i dugovanja dobavljačima (namirnica i energenata).

Pokrajinski ombudsman se obratio i Ministarstvu finansija i privrede, Poreskoj upravi, Regionalnom odeljenju za kontrolu Novi Sad. Iz izveštaja Poreske uprave, filijala Novi Sad I od 5. jula 2013. Godine, priloženog uz odgovor Poreske uprave, Regionalnog odeljenja za kontrolu Novi Sad dobijene su informacije da trenutni iznos duga Ustanove prema Poreskoj upravi iznosi 303.220.934,50 dinara. Od 2010. godine Ustanova je u nekoliko navrata podnosila Poreskoj upravi zahteve za odlaganje plaćanja poreskog duga kao i više desetina zahteva za usklađivanjem stanja duga. Poreska uprava je Ustanovi u više navrata upućivala opomene za plaćanje poreskog duga, a u 2011. godini radi naplate duga sproveden je i postupak popisa pokretne imovine poreskog obveznika (Predškolske ustanove) na kojoj je upisano založno pravno u korist Republike Srbije. U skladu sa zakonom koji propisuje tu mogućnost, Predškolska ustanova „Radosno detinjstvo“ ostvarila je i pravo na mirovanje glavnog poreskog duga i kamate sa stanjem na dan 31. oktobra 2012. godine. Međutim, s obzirom na to da prilikom isplate zarada zaposlenima za mesec april 2013. godine Ustanova nije na vreme isplatila obaveze po osnovu javnih prihoda poreski dug Ustanove je „izbačen“ iz statusa mirovanja i celi dug sa kamatom je ponovo proknjižen, te je Poreska uprava uputila Ustanovi opomenu za plaćanje duga. Predškolska ustanova je 12. juna 2013. podnela novi zahtev za reprogramiranje poreskog duga, a Poreska uprava je 28. juna 2013. godine donela rešenje o određivanju prinudne naplate istog, u iznosu od 303.220.934,50 od čega je na dan 11. jula 2013. godine prinudnim putem naplaćeno 3.809.783,45 dinara. U izveštaju se navodi i da Predškolska ustanova od 2013. izmiruje obaveze po osnovu poreza na zarade i doprinose za obavezno socijalno osiguranje za zaposlene, ali, prema propisima, tim uplatama se prvo namiruju postojeća dugovanja.

Pokrajinski ombudsman obratio se i Službi za budžetsku inspekciju Grada Novog Sada zahtevom da se dostave podaci o tome da li je u periodu 2009. - 2012. godine od strane budžetskih inspektora vršena kontrola namenskog i zakonitog trošenja budžetskih sredstava indirektnog budžetskog korisnika PU „Radosno detinjstvo“, da li su eventualno utvrđene nepravilnosti u radu Predškolske ustanove i da li je nalagano otklanjanje istih kao i da se dostavi sva dokumentaciju koja je u vezi sa izvršenim kontrolama u pomenutom periodu sačinjena.

Služba za budžetsku inspekciju dopisom broj XX-47-2-/13-138 od 2. avgusta 2013. godine dostavila je Pokrajinskom ombudsmanu kompletnu dokumentaciju o dve kontrole koje je Služba izvršila u PU „Radosno detinjstvo“ u periodu 2009.-2013. godina.

U 2009. godini, Služba za budžetsku inspekciju, na osnovu naloga načelnika Službe, a kasnije i zahteva za vanrednu kontrolu Gradonačelnika Novog Sada br. II-020-2/2009-494-5 od 9. aprila 2009. godine, izvršila je kontrolu primene Zakona o javnim nabavkama u periodu od 1. januara 2006. do 23. februara 2009. godine i namenskog korišćenja sredstava kod svih javnih nabavki u pomenutom periodu, kontrolu zarada u periodu od 1. marta 2008. do 31. januara 2009. godine i namenskog i zakonitog korišćenja sredstava Grada namenjenih



za kapitalna ulaganja u periodu 2006-2009. godine od strane PU „Radosno detinjstvo“. Kontrola je vršena u prostorijama Predškolske ustanove u periodu april-decembar 2009. godine. Iz dostavljene dokumentacije koja se odnosi na kontrolu izvršenu 2009. godine proizlazi sledeće:

- Dug Predškolske ustanove „Radosno detinjstvo“ na dan 30. novembar 2007. godine iznosio je 96.357.673,25 dinara;

- Kontrolom je utvrđeno da je Predškolska ustanova „Radosno detinjstvo“ neekonomično i neracionalno raspolagala sredstvima iz gradskog budžeta, odnosno da postoji niz nepravilnosti u sprovođenju javnih nabavki (formalnih i suštinskih), nenamensko trošenje sredstava iz budžeta za isplatu zarada zaposlenima i nenamensko trošenje sredstava Grada Novog Sada namenjenih za kapitalna ulaganja;

- Ustanova zapošljava veći broj izvršilaca od broja koji je predviđen normativnim aktima, a uočeno je i samoinicijativno uvećanje cene rada ugovorene Kolektivnim ugovorom kojim su definisani koeficijenti za obračun i isplatu zarada zaposlenima u Predškolskoj ustanovi „Radosno detinjstvo“. Broj zaposlenih, koji je prevazilazio broj predviđen normativom, u kontrolisanom periodu varirao je između četrdeset dva i sto četrdeset. Samo na ime isplate zarada, postupanjem suprotno aktima, na teret budžeta Grada Novog Sada, od 1. marta 2008. do 31. januara 2009. godine, stvorene su obaveze u iznosu većem od planiranog i odobrenog za 81.361.860,00 dinara.

Po izvršenoj kontroli, budžetska služba donela je 29. marta 2010. godine Rešenje broj XX-47-3/2009-11 godine kojim se Predškolskoj ustanovi „Radosno detinjstvo“ nalaže da izvrši naložene mere za otklanjanje uočenih nepravilnosti (da sačini plan javnih nabavki u skladu sa zakonom, da obračuna zarade i stimulacije za zaposlene u skladu s Kolektivnim ugovorom, da vrati više isplaćenih zarada i stimulacija za zaposlene i drugo). Pošto, ova ustanova nije u ostavljenom roku dostavila dokaze da je postupila po rešenju, 24. maja 2010. godine, Služba je gradonačelniku i članu Gradskog veća za obrazovanje prosledila informaciju o donetom rešenju i nepostupanju navedene ustanove po njemu i dostavila izvršno rešenje na dalju nadležnost i postupanje.

Inspektori Službe za budžetsku inspekciju su u vezi sa izvršenom kontrolom u 2009. godini podneli Prekršajnom sudu u Novom Sadu dva zahteva za pokretanje prekršajnog postupka protiv direktora Predškolske ustanove, kao odgovornog lica zbog postojanja osnova sumnje da je izvršio više prekršaja iz Zakona o budžetskom sistemu.

Inspektori Službe za budžetsku inspekciju o njihovom nalazu nakon izvršene kontrole obavestili su i Ministarstvo unutrašnjih poslova, PU Novi Sad, Odeljenje kriminalističke policije, Odsek za suzbijanje privrednog kriminaliteta dopisom od 24. februara 2010. godine. Policijski inspektori pisanim putem obavestili su budžetsku službu o tome da se, imajući u vidu da je rebalansom budžeta izmirio sve dospele, a neizmirene obaveze predškolske ustanove u 2008. i 2009. godini u šta su uključena i sva prekoračenja iznad odobrenih budžetskih sredstava, Grad Novi Sad ne smatra oštećenim zbog investicionog poslovanja ove ustanove, a da – bez oštećenog i odštetnog zahteva – nema mesta krivičnom gonjenju.

Služba za budžetsku inspekciju Grada Novog Sada dopisom od 22. marta 2013. godine obavestila je Više javno tužilaštvo u Novom Sadu o nalazima kontrole Predškolske ustanove „Radosno detinjstvo“ obavljenoj u 2009. godini.



U 2013. godini Služba za budžetsku inspekciju, na osnovu naloga načelnika ove službe, izvršila je kontrolu zarada i namenskog i zakonitog korišćenja sredstava prenetih iz budžeta Grada Novog Sada u periodu od 1. januara do 31. decembra 2012. godine. Kontrola je obavljena u periodu maj–jun 2013. godine i u okviru nje utvrđeno je sledeće:

- Prema normativnim aktima, Predškolska ustanova „Radosno detinjstvo” treba da ima hiljadu devetsto pedeset i tri (1953) zaposlena. Broj stvarno zaposlenih u kontrolisanom periodu varirao je od dve hiljade pedeset i sedam (2057) zaposlenih do dve hiljade dvesta jednog zaposlenog (2201), pri čemu je utvrđeno da nisu popunjena sva radna mesta predviđena normativnim aktima, a da su zaposlena neka lica na radnim mestima koja nisu sistematizovana aktom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mesta;
- Iako nisu bila popunjena sva radna mesta, pomenuta ustanova je podnosila Gradskoj upravi za obrazovanje zahteve za transfer sredstava kao da jesu, na osnovu čega im je neosnovano prenet iznos od 38.989.055,60 dinara;
- Za pojedine zaposlene koji su bili privremeno sprečeni za rad, ustanova je sačinjavala Gradskoj upravi zahteve za transfer sredstava kao da su svi zaposleni na radnom mestu, na osnovu čega im je neosnovano isplaćen određen iznos sredstava;
- Jedan deo sredstava od Gradske uprave za socijalnu i dečju zaštitu koja ona transferiše Predškolskoj ustanovi „Radosno detinjstvo” za troškove vrtića za decu čiji su roditelji oslobođeni plaćanja, odnosno koji imaju pravo na regres troškova vrtića, takođe je nenamenski potrošen na isplatu zarada zaposlenima;
- Utvrđeno je više nepravilnosti u sprovedenim javnim nabavkama u kontrolisanom periodu.

Nakon obavljene kontrole, inspektor Službe za budžetsku inspekciju Grada Novog Sada, u zapisniku o izvršenoj kontroli naložio je mere za otklanjanje uočenih nepravilnosti (da Predškolska ustanova „Radosno detinjstvo” vrati sredstva budžetu Grada Novog Sada u ukupnom iznosu od 89.959.912,56 dinara koje je nenamenski potrošila i drugo). Postupak je u toku.

Uvidom u dostavljenu dokumentaciju Službe za budžetsku inspekciju Grada Novog Sada utvrđeno je da je PU „Radosno detinjstvo“ u više navrata od februara 2007. godine pa nadalje pisanim putem obaveštavala Gradsku upravu za obrazovanje, članove Gradskog veća za obrazovanje, finansije i propise kao i Kabinet gradonačelnika o problemima sa kojima se suočava i dugovanjima koje ima, te tražila pomoć i vanredna finansijska sredstva za njihovo rešavanje.

Osnovni argument PU za veći broj zaposlenih i nenamensko trošenje sredstava za isplatu zarada zaposlenima jeste da usluge ove ustanove koristi znatno veći broj dece nego što je normativima predviđen (a finansijski planovi i finansijska sredstva se izrađuju na osnovu normativa), te stoga Ustanova ima potrebu za većim brojem zaposlenih.

Pokrajinski ombudsman u vezi sa postupkom obratio se i Gradonačelniku Grada Novog Sada zahtevom da obavesti Pokrajinskog ombudsmana o tome da li su i koje mere od strane Grada (Gradska uprava za obrazovanje, Gradsko veće, Služba za budžetsku inspekciju i dr.), kao osnivača Predškolske ustanove „Radosno detinjstvo“ u periodu 2009-2013 godine preduzimane i koje se ubuduće planiraju u cilju omogućavanja nesmetanog rada Ustanove i zaštite interesa dece. U vezi sa obraćanjem član Gradskog veća za obrazovanje dopisom br. II-020-3/2013-582/K1 od 29. jula 2013. godine izvestio je ovaj organ da je trenutno





u toku izrada novog programa rada kojim će biti utvrđen tačan, odgovarajući broj dece, odnosno grupa koje mogu biti smeštene u objekte Predškolske ustanove „Radosno detinjstvo“, da je pri kraju izrada nove sistematizacije radnih mesta koja će biti usklađena sa propisanim normativima, da je problem dugovanja Predškolske ustanove Poreskoj upravi rešen na taj način što će se na osnovu uredbе Vlade Republike Srbije koja se odnosi na poreska dugovanja, reprogramirati dug i isplatiti u 24 mesečne rate, a da je pronađeno i privremeno rešenje za isplatu zarade zaposlenima dok se broj i struktura zaposlenih ne usklade sa normativima.

Na zahtev Pokrajinskog ombudsmana Državna revizorska institucija dostavila je informaciju da nije vršena revizija finansijskih izveštaja završnog računa budžeta Grada Novog Sada koja bi obuhvatila reviziju finansijskih izveštaja Gradske uprave za obrazovanje i Predškolske ustanove „Radosno detinjstvo“ zbog toga što nije bila predviđena Programom revizije za 2013. godinu.

Iz napred navedenog proizlazi da se Predškolska ustanova „Radosno detinjstvo“ Novi Sad sa prvim ozbiljnim problemima u njenom finansijskom (pa samim tim i održivom) poslovanju suočila početkom 2007. godine. O navedenim problemima Predškolska ustanova je u više navrata pisanim putem obavestavala nadležne organe Grada (Gradsku upravu za obrazovanje, Gradonačelnika, Gradsko veće) kroz zahteve za vanrednu finansijsku pomoć, povećanje cena usluga Ustanove i drugo. Takođe, u postupku je utvrđeno da je Služba za budžetsku inspekciju obavestila nadležne organe Grada o nepravilnostima koje su inspektori Službe utvrdili prilikom kontrole pravilnog, namenskog i zakonitog korišćenja budžetskih sredstava od strane PU „Radosno detinjstvo“ izvršene 2009. godine tj. da Ustanova, između ostalog, nenamenski troši budžetska sredstva, kao i o rešenju koje je doneto u vezi s navedenim, pri čemu nema podataka da li je Grad tj. nadležni organ preduzeo aktivnosti da se konačno rešenje izvrši. Nadalje, s obzirom na to da su tri člana Upravnog odbora Ustanove predstavnici jedinice lokalne samouprave, tj. osnivača Ustanove, iskustveno je nemoguće da tim članovima, a samim tim i osnivaču, nije bilo poznato kako se nenamenski troše sredstva iz budžeta Grada, da Ustanova ima više zaposlenih nego što je to predviđeno normativnim aktima, te da ustanova ima ogromna dugovanja koja ugrožavaju obavljanje delatnosti Ustanove.

Na osnovu dokumentacije koju je Pokrajinski ombudsman pribavio u ovom postupku nije se moglo utvrditi da je Grad preduzimao ozbiljne i odlučne aktivnosti i mere do 2013. godine kako bi se problemi u radu Ustanove rešili i kako bi se pozvala na odgovornost odgovorna lica u Predškolskoj ustanovi i Gradskoj upravi za obrazovanje za eventualno učinjene propuste u radu.

Zakonom o budžetskom sistemu („Sl. glasnik RS“, br. 54/2009, 73/2010, 101/2010, 101/2011, 93/2012, 62/2013 i 63/2013 – ispr.), članom 71. propisano je da je funkcioner, odnosno rukovodilac direktnog, odnosno indirektnog korisnika budžetskih sredstava, odgovoran za preuzimanje obaveza, njihovu verifikaciju, izdavanje naloga za plaćanje koje treba izvršiti iz sredstava organa kojim rukovodi i izdavanje naloga za uplatu sredstava koja pripadaju budžetu. Funkcioner, odnosno rukovodilac direktnog, odnosno indirektnog korisnika budžetskih sredstava odgovoran je za zakonitu, namensku, ekonomičnu i efikasnu upotrebu budžetskih sredstava.



Uputstvom o izvršenju budžeta od 27. maja 2005. godine zavedenim pod brojem 020-2/2005-1229 kojim se uređuje način izvršenja budžeta Grada Novog Sada, tačka 4. propisano je da **su direktni budžetski korisnici, u budžetskom smislu, odgovorni za indirektnu budžetske korisnike**, te da direktni budžetski korisnik vrši raspodelu sredstava indirektnim korisnicima u okviru odobrenih aproprijacija za direktne budžetske korisnike i obaveštavaju ih o tome. Tačkom 8. Uputstva propisano je da za zakonitu, namensku, ekonomičnu i efikasnu upotrebu budžetskih aproprijacija odgovoran starešina direktnog budžetskog korisnika. U direktnom korisniku, lica zadužena za izvršenje budžeta sprovode kontrolu i odgovorna su za: ispravnost korišćenja budžetskih aproprijacija i kvota utvrđenih godišnjim finansijskim planom i tromesečnim planovima za izvršenje budžeta; zakonitost, tačnost i ispravnost transakcija u vezi sa prihodima, primanjima i rashodima i izdacima; preuzimanje obaveza i izvršavanje naloga za plaćanje, ispravnost dokumentacije i klasifikacija za sve transakcije iz nadležnosti korisnika. Nadalje, tačkom 15. propisano je da će direktni korisnici urediti način dostavljanja zahteva ( za plaćanje i transfer sredstava i dr.) od strane indirektnih korisnika iz svoje nadležnosti.

Imajući u vidu nalaz inspektora Službe za budžetsku inspekciju u kontroli zarada i namenskog i zakonitog korišćenja sredstava prenetih iz budžeta Grada Novog Sada u periodu od 1. januara do 31. decembra 2012. godine u PU „Radosno detinjstvo“ u delu gde se navodi da je od strane Ustanove sačinjavana dokumentacija neistinitog sadržaja za transfer sredstava od Gradske uprave za obrazovanje za isplatu zarada zaposlenima, a da je još od 2009. godine Gradu poznato da se sredstva nenamenski troše za isplatu zarada, nije jasno zašto od strane ovlašćenih i odgovornih lica u Gradskoj upravi nije bilo kontrole zahteva za isplatu i prenos sredstava i dokumentacije priložene zahtevima koje je podnosila Ustanova.

Na osnovu svega navedenog Pokrajinski ombudsman je na stanovištu da je pasivno držanje nadležnih organa u velikoj meri doprinelo enormnom uvećanju duga PU „Radosno detinjstvo“ Novi Sad koji je na dan 30. novembra 2007. godine iznosio 96.357.673,25 din, a u junu 2013. godine iznosio približno 720.000.000,00 dinara čije postojanje za posledicu ima ozbiljne probleme u funkcionisanju i obavljanju delatnosti Ustanove.

**ZAMENICA POKRAJINSKOG  
OMBUDSMANA**

Marija Kordić

**POKRAJINSKI OMBUDSMAN**

Aniko Muškinja Hajnrih